

ONAL DEL
cio
de una

pero, no ob-
dios incendios
ncipal y proxim-
nes de carburan-
del puerto; en la
o a las instala-
existentes, pren-
dio, que fué se-
plósion.
batalla, añaden
una importante
rderos medios y
acó a los carros
ulos del adversa-
uidos varios de
directos y otros
fueron produci-
dios.—Efe.

a Juventud
EA
dos de mes se
rá en vien
s por el Reich-
hirach se reuni-
n los días 14 al
Delegaciones
europeas para
de la Juventud

as Delegaciones
sobre los idea-
revolucionaria
ventud europea,
ingre que viene
y por las victo-
omún.—Efe.

a movilizar
l general Batis-
movilización ge-
s de La Haba-

RHEIM
"MRS" italianas
en el lago

el curso de un
el mariscal Man-
te del lago La-
una escuadrilla
que operan en

scal cordialmen-
tes e hombres
beta Binchini, je-
o al corriente al
idad desplegada
los por los más
or Mannerheim,
vamente el servi-
s italianos pres-
s finlandeses.—

en el Irán
omienda sangre
mores de guerra
maís

o Teherán ha di-
o del diario "Irán"
población a que
fría ante los que
de guerra para

a que el Irán no
on nadie y que
n conocido esta
siones.—Efe.

OL
los mostos
DO TARTRICO Y
UNA VENDIMIA
S. A.
NO 1710



BIBLIOTECA MUNICIPAL
de la Frontera

Ayer

Año VII. Núm. 2.041 Jerez: Martes 8 de Septiembre de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

60.000 personas, en Gijón, rinden homenaje de fervor y cariño al CAUDILLO

En el Cuartel de Simancas asiste a un acto religioso en memoria de los héroes de la gesta

Gijón.—S. E. el Jefe del Estado llegó a esta ciudad, procedente de Oviedo, a la una menos cuarto de la tarde, aproximadamente. Resulta imposible encontrar el adjetivo adecuado para calificar la grandiosidad del recibimiento tritutado por el pueblo gijonés a S. E. el Generalísimo.

Desde primeras horas de la mañana comienzan a afuir a Gijón enormes concentraciones de falangistas y productores de los pueblos inmediatos.

De los pueblos de Avilés y Cangas, así como de otros limítrofes, se organizan varios trenes especiales que llegan abarrotados, no sólo de camaradas encuadrados en las Organizaciones sindicales, sino de público en general.

Las industrias y Corporaciones de carácter marítimo levantaron dos soberbios arcos de triunfo.

Las calles de la población aparecen engalanadas con banderas y gallardetes.

A partir de las doce de la mañana comenzaron a llegar a la puerta de la villa las autoridades, jerarquías y representantes. En dicho lugar se alzaba un monumental arco con los escudos de la provincia y de Gijón, así como un enorme bosque de gallardetes colocados a lo largo de las calles.



LOS ACTOS DE OVIEDO
Oviedo.—Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, se celebra el solemne traslado de las reliquias. La Cruz de los Angeles, en la procesión (Foto Cifra).

Puede calcularse en más de 60.000 las personas que se concentraron esta mañana para recibir al Caudillo y rendirle el homenaje más fervoroso que se recuerda en esta ciudad.

A la una menos cuarto, las sirenas de todas las fábricas e industrias gijonesas sonaron para señalar la presencia del Caudillo en el acto del Pumarín. Desde este lugar hasta la puerta de la villa—un kilómetro aproximadamente—comenzó a elevarse el tono de fervor, para alcanzar carácter de apoteosis, cuando S. E. el Jefe del Estado llega a la puerta de la villa. El Caudillo viste uniforme de capitán general, con camisa azul y boina roja, y sobre su pecho ostenta la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

El viaje desde Oviedo lo efectuó en coche abierto, acompañado del ministro del Aire, general Vigón. En otros coches de su séquito llegaron los jefes de sus Casas Militar y Civil, capitán general de la Séptima Región, gobernadores militar y civil de la provincia, jefe provincial del Movimiento, obispo de Oviedo y otras autoridades y representaciones.

En la puerta de la villa dió la bienvenida al Generalísimo, en nombre de la ciudad, el alcalde de Gijón, a quien acompañaban el jefe local del Movimiento, comandante militar de Marina de la provincia y comandante militar de la plaza. La banda de música interpretó el Himno Nacional, mientras la multitud pretendía romper el cordón establecido por las fuerzas de Policía Armada para acercarse al coche de S. E. el Jefe del Estado. A lo largo de la calle que se inicia en la puerta de la villa, una centuria de la Vieja Guardia, camaradas de la División Azul y varias centurias del Frente de Juventudes se alineaban perfectamente uniformadas para rendir honores al Caudillo. Este fué eumplimentado por el alcalde y demás autoridades y, después, invitó al alcalde a subir en su coche para dirigirse al cuartel de Simancas.

El paso del Caudillo por la ciudad hasta el cuartel, constituyó un verdadero desbordamiento de entusiasmo en una acogida que merece el calificativo de apoteósica. Millares y millares de personas se apretaban en las aceras de las calles e incluso parte de las calzadas.

En el interior del cuartel de Simancas, junto a los muros desmochados por la metralla marxista, se hababan en una tribuna las viudas, padres y demás familiares de los héroes que en aquel recinto entregaron su vida por Dios y por la Patria; en los

patios interiores, todas las fuerzas de la guarnición en parada militar, a las que había de revistar el Caudillo; y en otros lugares, cubriendo materialmente todo el enorme recinto, centurias del Frente de Juventudes, niños de las escuelas municipales, acogidos en los comedores de Auxilio Social y una gran muchedumbre.

El Caudillo, acompañado del ministro del Aire, del coronel del Regimiento de Simancas y de otras autoridades, pasó revista a las fuerzas que le rendían a su paso los honores de ordenanza. La multitud que, durante esta ceremonia no cesó de vitorear y aclamar al Generalísimo, únicamente quedó silenciosa al ocupar el Caudillo su sitio para asistir al acto religioso que se celebró seguidamente en memoria de los héroes de Simancas.

La ceremonia religiosa consistió en un responso magníficamente cantado por la masa coral de Educación y Descanso.

Al final, el Jefe del Estado depositó una hermosa corona de flores sobre la tumba de los gloriosos defensores del cuartel de Simancas. El momento fué de una gran emoción.

Inmediatamente después, el Caudillo ocupó de nuevo su coche abierto para dirigirse a la zona de los muelles.

Durante el trayecto, el Generalísimo fué acogido con las mismas demostraciones de entusiasmo, obligando a detenerse en algunos momentos el coche del Caudillo; éste, puesto en pie, saludaba emocionado a la multitud. Su coche marchaba en cuadrada por milicias del Frente de Juventudes y camaradas de la Vieja Guardia.

Poco después S. E. llegaba a los Jardines de la Reina, donde más de 25.000 trabajadores gijoneses, en amalgama admirable con el público en general y con los elementos directores de las empresas, agitaban al aire sus banderas en fervoroso saludo al Caudillo.

En los muelles se habían concentrado más de 300 embarcaciones de pesca, con sus tripulaciones formadas en cubierta, que acogieron la llegada del Caudillo haciendo sonar sus sirenas.

Las fuerzas de la Policía Armada realizaban desesperados esfuerzos para contener al público, que trataba de romper sus cordones.

En las inmediaciones de las Casas Consistoriales y en los soportales de la plaza, se hallaban todas las auto-

(Pasa a sexta plana)

El Generalísimo FRANCO

visita la fábrica de armas de La Vega y rinde homenaje a los Reyes Caudillos de la Reconquista

Oviedo.—Su Excelencia el Jefe del Estado salió hoy de su residencia, en el Fontán, a las once de la mañana, vestido con el uniforme del Partido. En todo el trayecto hasta la Plaza de la Catedral, la gente, apiñada en las aceras y balcones, le aclamaban sin cesar.

En la Plaza de la Catedral le rindió honores una compañía del Regimiento de Milán. Seguidamente Su Excelencia penetró en la capilla de los Reyes Caudillos para asistir a una misa de requiem, con responso, en el panteón de los Reyes, que fué oficiada por el abad mitrado de Siloh. El Jefe del Estado ocupó su trono al lado de los Evangelios, en el presbiterio, y en reclinados aparte, a su derecha, lo hicieron su esposa e hija; a la izquierda, el Nuncio de S. S. y prelados de diversas diócesis. En otra presidencia figuraban los ministros del Aire y de Justicia, capitán general de la Región, generales, jefes de F. E. T. de las Jons, alcalde de Oviedo, presidentes de la Audiencia y la Diputación, rector de la Universidad, subsecretario de Justicia y otras autoridades y jerarquías.

Después de este acto, el Caudillo, con su séquito, salió para inaugurar

la Plaza de los Reyes Caudillos de la Reconquista, y procedió, después del acto protocolario, a descubrir la estatua de Alfonso II el Casto.

La multitud que presenciaba la ceremonia estalló en frenéticos aplausos. Camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo alfombraron de flores aquel lugar. Acto seguido fueron descubiertas las estatuas de los reyes Pelayo y Alfonso II.

Desde allí, el Jefe del Estado y su séquito emprendieron la marcha en dirección a la fábrica de armas de la Vega. Al paso del Caudillo por la calle de General Elorza, sobre el puente por donde cruza el ferrocarril vascoasturiano, se hallaba, detenida una locomotora engalanada, que emitió repetidos toques de sirena, mientras el personal obrero de la Compañía, formado sobre el puente, saludaba brazo en alto y vitoreaba con júbilo al Generalísimo.

S. E. se detuvo en la fábrica de armas, en la que fué recibido por el coronel director, señor Fernández La dreda, y demás jefes y oficiales de la misma. Rindieron honores los aprendices de la fábrica, que fueron revistados por el Caudillo. Dentro del establecimiento se detuvo el Generalísimo para ver unos nuevos modelos de armas, el taller de construcción de maquinaria, otro nuevo aún no inaugurado, así como una ametralladora de reciente construcción.

El Jefe del Estado felicitó al director de la fábrica por el perfecto orden que en ella había observado, y se trasladó después a la capilla de Santa María, en construcción, destruida durante la guerra.

Para aprovechar el paso por Oviedo de S. E., con motivo del fausto acontecimiento de la consagración de la Cámara Santa, el Cuerpo de Artillería de la fábrica de armas de la Vega, hizo señalar ambos acontecimientos históricos con el cierre de la última hilada de cantería en la obra de la capilla de Santa Bárbara, al

colocar la última piedra el Caudillo victorioso de España.

En esta obra, construída toda ella con piedra de sillería, han de esculpirse los nombres de los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería muertos por Dios y por España en la gloriosa Cruzada de liberación.

Los obreros todos de la fábrica de armas, en perfecta formación, y en sus puestos de trabajo, aplaudieron calurosamente al Caudillo con vitores llenos de entusiasmo.

Una vez terminada la visita a los pabellones, el Jefe del Estado subió al despacho del director, donde una comisión de obreros le hizo entrega de una artística y valiosa arqueta de hierro construída por ellos, entregándole además el coronel un precioso fusil. A la salida de la fábrica el Caudillo fué de nuevo entusiastamente aclamado por la multitud.—Cifra.

108 mil toneladas hundien los SUBMARINOS ALEMANES

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado especial. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los submarinos alemanes han hundido en el curso de duros combates 17 buques que, en convoyes o aislados, navegaban a lo largo de la costa oriental de América, en el Atlántico y costa occidental de África. Los 17 barcos desplazaban en junto 108.000 toneladas.»—Efe.

EL CAUDILLO y el GOBIERNO felicitan a ANTONESCU

Madrid.—Con ocasión de haberse celebrado en Rumania el segundo aniversario de la fecha en la cual asumió la jefatura del país el mariscal Antonescu, el ministro de Asuntos Exteriores ha dirigido, en nombre del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y del Gobierno español, un telegrama de felicitación.—Cifra.

La Virgen de Consolación, CONSUELO DE JEREZ

"Voy para consuelo de jerezanos. He venido para consuelo de todos."

Palabras confirmadas por la experiencia; pues, desde la venida de Jerez, no se repitieron las continuas incursiones con que los moros vejaban a esta población y desolaban sus campos.

Así lo ha entendido siempre el pueblo, acudiendo a ella en todas las calamidades públicas.

Omitiendo muchos insignes beneficios, como la lluvia pedida con procesión de la santa imagen y alcanzada, en los años 1566 y 1586, nos limitaremos a lo consignado en los libros de Actas Municipales:

"El 29 de mayo de 1600, a petición de todo el vecindario y propuesta del caballero 24 y don Cristóbal López de Moradón, se acuerda verificar, con motivo de la peste que diez-maba la ciudad, solemne pro-

cesión desde Santo Domingo a la Consolación, llevando la imagen de Consolación, como se hizo el 11 de junio, con la imagen durante nueve días fuera de su capilla, y expuesta en altar donde los numerosos fieles pudiesen invocar su patrocinio.

El 19 de junio próximo, se propone que, en acción de gracias a la Virgen de Consolación, se haga procesión el día 15 de agosto desde la Capilla a Santo Domingo, llevando la efigie del Patrono, San Dionisio, y que dicha fiesta y procesión se perpetúe, para que cada año, en dicho día, se haga por la ciudad, con dotación particular al efecto, votada. Así se acuerda, excepto que como ese día, de mucho tiempo acá, se celebra la fiesta de la Merced, sea la de Consolación a 8 de septiembre, y el acuerdo y dotación se asienten en el Libro "para siempre jamás".

Consta, asimismo, una Real Provisión dada en Madrid, el 19 de junio de 1621, autorizando a la ciudad de Jerez para emplear anualmente cincuenta ducados de sus Propios en la fiesta de Consolación. Renovóse dicha Provisión en 1652, asegurando que la ciudad había nombrado a nuestra Virgen "patrona y abogada por los grandes favores y remedios obtenidos de la Providencia Divina mediante su poderosa intercesión."

El Acta de sesión municipal de 1.º de febrero de 1649, dice: "Acuerda la ciudad, a petición de don Cristóbal López de Morla, concurrir todos los sábados a la iglesia de Santo Domini-



go y capilla de Nuestra Señora de Consolación, para rezar el Santo Rosario, en cuerpo y con todos los distintivos de su autoridad."

En 1734, a 1.º de abril, se acuerda hacer rogativas con motivo de la gran sequía que se experimentaba, invocando el socorro de la Virgen de Consolación, y sacando en procesión su imagen; y se dice que, "no teniendo presente a cuál de las dos Señoras, si a la dicha de Consolación o a la de las Mercedes tocaba esta deprecación, según el estilo alternativo", resolvía la ciudad ir a la primera, sin perjuicio de la referida costumbre."

En 1831, se acuerda imponer multa de cincuenta ducados a cada capitular que faltara a la función de Nuestra Señora en el día de su fiesta.

El 5 de septiembre de 1853, acuerdase asistir en corporación a la mencionada fiesta (el día 8 próximo), cumpliendo el voto hecho a la misma Señora el año 1600, con motivo de la peste, y teniendo en cuenta que "esto era una obligación, solemnemente contraída".

El 31 de agosto de 1885, se hace rogativa oficial con motivo de la nueva aparición del cólera.

En todos los precedentes acuerdos se da a la Virgen de Consolación el título de "Patrona".

En fin: la Virgen de Consolación es el Pilar y el Covadonga de los jerezanos, y el arco iris entre este pueblo y el cielo.

Novorossisk, conquistada por las tropas alemanas

Es la única base que quedaba a la flota soviética en el Mar Negro Toda la península de Taman en manos del Reich

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

"La fortaleza terrestre y naval de Novorossisk, último puerto de importancia que quedaba a la Flota soviética del mar Negro, después de la caída de Sebastopol, ha caído a su vez. Este gran triunfo ha sido obtenido por divisiones wuertemburgesas, badenses y francoanas, apoyadas por formaciones de Caballería rumana, en duros combates librados durante varios días en terreno fortificado y en condiciones atmosféricas y topográficas de las más difíciles. Todavía no es posible calcular el botín."—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE BERLÍN

Berlín.—La capitulación de Novorossisk, el último puerto militar importancia soviética en el Mar Negro, ocupa las primeras páginas de los diarios berlineses que ponen de relieve que después de la toma de Sbastopol era la única base que quedaba. Algunos puntos que aún permanecen en esta zona en poder de los bolcheviques carecen ya de toda importancia.

La ciudad y el puerto han sido reconstruidos en los últimos años y dotados con los elementos más modernos. Tenía base para el aprovisionamiento de petróleo del Cáucaso y otras grandes instalaciones. El mismo

puerto que tiene diez kilómetros de extensión está rodeado de muelles y servicios para carga y descarga de la riqueza del Cáucaso. Numerosos depósitos de mercancías y para petró-

leos. Todos los diarios de Berlín ponen de relieve la gran victoria que su ocupación constituye para las tropas germano-rumanas.—Efe.

FRANCIA, OTRA VEZ ATACADA POR AVIONES INGLESES

ROUEN sufrió tres bombardeos en el curso de 72 horas Más de 200 heridos y grandes daños en los barrios habitados

Vichy.—La aviación inglesa ha bombardeado nuevamente Rouen, lo que representa el tercer bombardeo de la población en el curso de 72 horas. Se calculan en más de cien los proyectiles arrojados. Los heridos causados pasan de doscientos, pues las bombas cayeron especialmente sobre los barrios habitados.

Los aviones volaron a gran altura y la dispersión de las bombas al explotar causó en la ciudad enormes destrozos.—Efe.

mar de las Antillas por un submarino alemán. Aún cuando el buque estaba armado con varios cañones, sus tripulantes no hicieron nada para defenderse y se apresuraron a ocupar los botes salvavidas.

Otro barco de gran tonelaje fue hundido después de haber tenido un duelo de artillería. El barco, que estaba cargado de caucho, se dirigía a Norteamérica. Desde los primeros disparos resultó incendiado. No se pudo salvar más que una parte de la tripulación.—Efe.

En el mar de las ANTILLAS Submarinos alemanes hunden dos barcos adversarios

Berlín.—Un buque británico de tonelaje medio ha sido hundido en el

LOS COMBATES EN el sector de El Alamein El botín capturado desde el 30 de Agosto al 5 de Septiembre

Berlín.—En el curso de unos combates coronados por el éxito en el sector de El Alamein, 124 tanques ingleses fueron destruidos, así como más de cien camiones y cincuenta piezas de artillería, por las tropas alemanas e italianas, entre el 30 de agosto y el 5 de septiembre. También se hizo un número elevado de prisioneros.—Efe.

+
Rogad a Dios en caridad
por el alma del señor
D. Antonio Núñez Curvario
FARMACEÚTICO
Esposo que fué de D.ª Manuela Jiménez Camacho
Que falleció el 21 de Agosto
de 1942, después de recibir
los S. S. y la Bendición
Apostólica
R. I. P. A.
El funeral que tendrá lugar
mañana Miércoles, a las diez,
en la parroquia de San Miguel,
será aplicado por su alma.
Su viuda, hijas, hermanas
y demás familia,
RUEGAN la asistencia a tan
piadoso acto.

Entrega de un bastón de mando al general Redondo

Sevilla.—El domingo, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral, y en la capilla de Nuestra Señora de los Reyes, la bendición y entrega del bastón de mando al general de Caballería, excelentísimo señor don Luis Redondo. El acto empezó con una solemne misa. La misa fue ayudada por los señores oficiales Santiago Tejera y José Álvarez Osorio.

Terminada la misa, y después de ser bendecido el bastón de mando, le fue entregado al general señor Redondo, que lo recibió de mano del señor Barrau. Seguidamente terminó el acto.

Aviones alemanes bombardean unos distritos de Inglaterra

Londres.—En la noche última un pequeño número de aviones alemanes bombardearon unos distritos del NE. de Inglaterra. Fueron arrojadas bombas en varios lugares, causándose algunos muertos y daños en los edificios.—Efe.



WENDELL WILKIE llega en avión a ANGORA

Se cree que el enviado especial de Roosevelt celebrará una entrevista con Saradjoglu

Angora.—El enviado especial del Presidente Roosevelt, Wendell Wilkie, ha llegado en avión a Angora, siendo recibido por el Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

También era esperado por los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos en Angora.

Wendell Wilkie residirá en esta capital hasta el jueves próximo, fecha con anterioridad a la cual se espera el regreso de Saradjoglu, jefe del Gobierno turco, de su viaje a las regiones oriental y septentrional del país.

En tal caso, el enviado de Roosevelt celebrará una entrevista con Saradjoglu.—Efe.

CASA PALACIO

[Fábrica de Losetas y Piedra Artificial]

Artículos sanitarios.-Cuartos de baño.-Azulejos.-Zócalos de dibujos.-Cocinas económicas.-Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.- Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA HOY

Matinal, local (de 8 a 8,30):
Información. Edictos. Música ligera.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30):
Información. Sexteto. Mujer y Hogar, por la S. Femenina.

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.

Noche, local (de 21,15 a 21,45):
Información Campamentos de Verano F. J. Emisión de Radio Nacional, en colaboración con los servicios comerciales del Estado.

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

Automovilistas!

Vuestros cupos de Gasolina y documentos del automóvil en general los despacha a precios reducidos Centro Administrativo Andaluz. Jesús del Gran Poder 72, principal. Teléfono 28.522.

SEVILLA

Leña de OLIVO. Cocina. Calefacción.
RIVELOTT. Teléfono 1803.

MAQUINAS DE COSER "ALFA" S. A.

EIBAR (Guipúzcoa)

Primera marca española - VENTA A PLAZOS - Doña Blanca, 19 - JEREZ

MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS
JEREZ

Las corridas del domingo

Manolete triunfa nuevamente en Barcelona.- En Madrid y en Huelva alcanzan éxitos Paco Lara y Rafael Martín Vázquez.-Cogida de Valencia III y Curro Carrasco

San Sebastián.—Corrida de la Asociación de la Prensa y despedida de Marcial Lalanda. Toros de Covaleta, desiguales de presentación y buenos, excepto los dos primeros.

El rejoneador portugués Mascarenhas actuó muy bien en sus dos novillos, aunque no acertó con los rejonos de muerte.

El novillero Calabuig despachó los dos novillos como pudo. En el segundo le dieron la oreja.

Marcial Lalanda cargó con los toros mayores de la corrida. Al primero, bastante quedado y que no se prestaba a lucimiento, lo despachó de media estocada. (Aplausos). En su segundo se lució con la capa. Inicia la faena de muleta con las dos rodillas en tierra; sigue de pie con naturales, molinetes por alto y otros (suena la música) para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Pepe Bienvenida cumple, sin excederse, en su primero. Faena de alifio para una estocada. En el otro se desquita por completo. En el tercio de quites se destacaron los tres matadores. Bienvenida hizo una faena completísima, a pesar de la lluvia, que arrieció fuertemente y terminó de una estocada formidable, citando a recibir, de la que rodó el bicho sin puntilla. (Enorme ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.) Al terminar la segunda vuelta sacó a los medios a El Estudiante y a Marcial Lalanda para compartir los aplausos.

El Estudiante fué quien verdaderamente levantó la corrida, bastante aburrida hasta el tercer toro, al que hizo una faena muy bonita, prodigando naturales. (Música). Entrando bien señala una perpendicular, que basta. (Ovación, oreja y vuelta). Al último, que brindó al público, hizo una faena valientísima; a medio metro del toro hizo un alarde de dominio y decisión, toreando de rodillas y de pie con mucho acierto. (Música). Entrando superiormente al volapié coloca una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas.) Sacó a Marcial a recibir los aplausos, pues Bienvenida se había marchado ya.

EN VILLENA
Durante la corrida, y a consecuencia de una embolia falleció en la plaza el coronel de Infantería, don Manuel Castejón Martínez de Velasco, marqués de Vela Mazón.—Cifra.

EN VILLENA
Villena.—Se jugaron rases de Jiménez, antes Coquilla, que resultaron buenas.

Manolo Martín Vázquez, superior en su primero, al que banderilleó e hizo una faena de muleta estupenda, matándolo de una estocada. Oyó una ovación, dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

En su segundo rayó a gran altura, practicando una faena de muleta superiorísima, y mató de un volapié soberbio, siéndole concedidas las dos orejas del enemigo.

Pedro Barrera, muy bien y valiente en su primero tanto como en su segundo, siendo muy ovacionado.

Morenito de Talavera estuvo artístico y torero en sus dos toros, a los que banderilleó y mató superiormente, oyendo muchos aplausos.

EN VALENCIA
Valencia.—Media entrada. Seis novillos de Villamarta, grandes y con poder excepto los dos últimos, que fueron mansos.

Valenciano, en su primero, hace una faena incolora. Un pinchazo y una entera. (Palmas.) En su segundo, valentón con la muleta, pero atropellado y torpe. Dió naturales y manoleteinas. Estocada baja. (Ovación y vuelta.)

Manolo Eseudero, ovacionado con la capa en su primero. Faena buena a los acordes de la música. Tres pinchazos y estocada atravesada. Descabelló al segundo golpe. (Ovación y vuelta.) En su segundo, que era manso, toreó bien con el capote. Faena larga, para dos medias estocadas y descabello.

Rosalito, aplaudido en un quite a su primero. Faena valiente con pases naturales y música. Un pinchazo y estocada caída. (Ovación y vuelta.) En su segundo, lancea artista. Con la muleta intenta el natural y es desarmado. Media delantera y descabello.—Cifra.

EN MADRID
Madrid.—Con algo más de media en

tarda se lidiaron tres novillos de Arranz y otros tres de Santos, de Salamanca, de los que uno por cada ganadero fué bueno, los demás mansos y avisados.

Luis Mata comienza valentón con su primero, de Arranz, que empieza buscando el bulto y acabó embistiendo algo mejor. El diestro sufre dos achuchones, sin consecuencias. Embarrullado con la capa y la muleta. Con el pincho, mal. Dos pinchazos, media y descabella al séptimo golpe. (Pitos). En su segundo, de Santos, que es manso y está cojo, no puede hacer nada. Toda la lidia transcurre entre un escándalo fenomenal contra el presidente por no ordenar que la res fuese retirada. Lo mata de una entera, de efecto rápido.

Paco Lara, en su primero, de Santos, otro manso de solemnidad, pone voluntad con el capote y la muleta, pero el toro se quedaba en la suerte y no se ve nada reseñable. Acaba de una estocada casi entera y descabella al tercer golpe. En el quinto, de Arranz, bravo, se hace aplaudir con el capote al veroniquear y en quites. Con la muleta, faena reposada y bonita. Comienza con la muleta plegada, con la izquierda, citando desde lejos, e instrumenta cuatro naturales ligados con el de pecho, entre olés. (Gran ovación.) Sigue con la franella en la otra mano y da varios en redondo, jaleados y ovacionados con entusiasmo. Una estocada hasta el puño, volcándose materialmente en el morriello. El toro no acaba de caer y descabella al tercer golpe. (Gran ovación, salida al centro y saludos, no dando la vuelta al ruedo porque una parte del público lo impide.)

El debutante Paco Ortis, de Málaga, en su primero, de Arranz, que es bravo, torea con ganas de agradar, pero se embarulla con la capa y no se ve nada más que satisfaga. Con la muleta, mal, movido. Una entera y descabella al tercer intento. (Pitos). En su segundo, de Santos, sigue sin cuajar nada. Banderillea malamente. Un pase de muleta buena, el primero, y luego nada, mucho baile y barrullo. Media estocada buena y dobla el de Santos. (Palmas.)—Cifra.

EN BARCELONA
Barcelona.—Con un lleno completo han sido lidiados ocho toros, cuatro de Vicente Charro, pequeños y bravos y el segundo protestado por el público por su escasa presencia, y otros cuatro de Vicente Muriel.

Belmonte, a su primero lo para con una serie de verónicas muy ceñidas, que se ovacionan. Faena buena; pases ayudados y por alto, aguantando muy quieto las embestidas; otro por bajo con mucho arte y por alto de cabeza a rabo, rodillazos. (Ovación). Media estocada y descabella. (Aplausos). En su segundo torea de capa muy valiente. Con la franella hace una faena rabiosa y valentona, metiéndose en el terreno del bicho para hacerle pasar. (Ovación). Media estocada y descabello al segundo intento. (Grandes aplausos.)

Manolete, en su primero, da unos lances estatuarios, que provocan gran entusiasmo. Manolete y Pepe Luis escuchan en quites grandes ovaciones. Faena completa, empezada con tres pases ayudados, haciendo la estatua; otros en redondo, naturales, de la firma, que son jaleados y ovacionados. Una estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja y saludos.) A su segundo lo lancea con gran quietud.

(Ovación.) Faena inmensa, entre música y olés, con pases de todas las marcas. (Enorme ovación.) Un pinchazo y una entera. Antes de doblar el toro, el presidente concede las dos orejas, el rabo y la pata. El entusiasmo del público es delirante. Manolete da dos vueltas al ruedo y saluda repetidamente, recogiendo prendas y flores que le arrojan desde todas partes.

Pepe Luis recibe a su primero con unos lances muy suaves y artísticos, que se premian con una gran ovación. Muletea en el centro de la plaza, consiguiendo una faena muy buena, a fuerza de obligar a embestir al toro, tirando de él. Pases de todas las marcas, con mucho arte, para media en la cruz, que basta. (Gran ovación). A su segundo lo lancea a la verónica, muy bien. (Aplausos.) Faena muy valiente y variada. Tres naturales inmensos; otros varios en redondo, rodillazos, de la firma, desplantés. (Ovación). Media estocada en su sitio, que basta. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Andaluz para a su primero con unos lances muy suaves. (Aplausos). Faena muy valiente, con adornos. Una entera y descabella a la primera. (Grandes aplausos). En su segundo está muy valiente con la capa. Comienza la faena de muleta rodillas en tierra y de esta forma da dos pases por alto. Ya de pie sigue con pases en redondo y por alto. (Suena la música). Varios pases y adornos. Una entera y descabella. (Es despedido con una gran ovación.)—Cifra.

EN HUELVA
Huelva.—Seis novillos de Gamero Cívico, que no ofrecieron grandes dificultades.

Valencia III y Curro Carrasco, fueron a la enfermería; el segundo con conmoción visceral, de pronóstico reservado, que le impidió continuar la lidia, y Valencia III, con herida de pronóstico reservado en el dedo pulgar de la mano derecha que le deja al descubierto el tendón. Tampoco pudo seguir la lidia.

Al torear de capa a su primero, Valencia III sufre el percance reseñado y ya no sale más por lo que Martín Vázquez mata a este primer toro, después de darle unos pases buenos de dos pinchazos y media estocada. (Muchos aplausos). En su segundo, aceptable con el capote y breve con la muleta, acabando de un pinchazo y media estocada. En el quinto da unos lances apretados, que se aplauden mucho. Faena completa con ayudados, en redondo y otros, entre música y aplausos. Acaba de media sin puntilla. (Gran ovación y las dos orejas). También tuvo que matar el sexto por la cogida de Curro Carrasco. Lo despachó de un pinchazo y media estocada. (Muchas palmas).

Curro Carrasco, en el tercero, estuvo bien con la capa y la muleta. Acabó de una entera saliendo el pincho por un brazuelo, y media estocada. En el cuarto bien con la capa, siendo arrollado, sin consecuencias. Muleteando, con precauciones para un pinchazo y otro más, hondo, que basta. En el sexto comenzó a muletear y fué cogido, pasando a la enfermería. Terminó con el bicho Martín Vázquez.—Cifra.

EN PALENCIA
En la plaza de esta capital actuó anteayer nuestro paisano Benito Jiménez "Ferroviario" y según noticias particulares recibidas en esta alcanzó grandes aplausos con capa y muleta, cortando orejas y dando vueltas al ruedo.

En Sevilla, el titular vence al Xerez por 5-1

Un 5-1 favorable al Sevilla, fué el resultado que arrojó el partido jugado el domingo en el campo del Nervión entre aquel titular y el Xerez.

La derrota, pese a lo que puede estimarse como elevada, no impresionó grandemente a esta afición, que la tenía prevista. Se trataba tan sólo de un partido de entrenamiento, de presentación de nuevos elementos, y se sabía de antemano que el Xerez no se halla aún lo suficientemente entrenado y carece aún de ajuste en sus líneas. Además, se enfrentaba a un conjunto, indiscutiblemente, de superior categoría, que hizo un magnífico primer tiempo, y que se desenvolvía en su terreno, factor importante en fútbol.

Sin embargo, el Xerez pudo acortar la distancia en el segundo tiempo en que el Sevilla dió muestras de cansancio, pero no se varió la alineación xerezista, como se esperaba, ya que los propósitos debieron ser los de probar a todos y apreciar las condiciones en que cada uno se halla. Y así, Saurer, Cabrera, Cervera y Morera, se que daron vestidos y sin ser probados, tratándose, como lo son, de elementos que pueden ser muy necesarios, sobre todo Morera, más efectivo en todo momento que Bohórquez, y Cabrera, en mucha mejor forma y clase que Valcárcel. Tan sólo éste fué sustituido por Juande en la segunda parte y Gil al retirarse Málaga, quedando la media formada por éste, Guillamón y Gonzalo.

Más eficaz el Sevilla, sacó en la segunda mitad a Raimundo, sustituyendo a Eguiluz; Retamar a Torrón-tegui y Soto a Villalona.

En conjunto, el Xerez no hizo mal partido pese al desentrenamiento en que todavía se encuentra, pero le faltaron colaboradores en sus líneas para realizar una labor práctica. Larios muy bien en la puerta, bloqueando con seguridad, Benítez empezó flojeando, para recuperarse después, lo que no ocurrió a su compañero Valcárcel, pesado y muy bajo de forma. En la media muy bien Guillamón y Gonzalo, y aún Málaga el tiempo en que actuó, y en la adelante, mejores los alas que el resto de la línea, malográndose la efectividad de ella por mala colocación de los interiores, que muy retrasados, anduvieron a la deriva, no proporcionando ocasión a Alfonso para marcar.

El Sevilla presentó a Bustos en la puerta, muy ágil en los balones por alto e indeciso en los por bajo. En la defensa destacó Joaquín sobre Villa-

lona, que fracasó en toda la línea. Muy acertada la media y de la de ата que, el mejor Berrocal.

A las órdenes del colegiado sevillano Martínez Iñiguez, los equipos se alinearon así:

Sevilla: Bustos, Joaquín y Villalona; Alconero, Félix y Mateo; Torrón-tegui, López, Campanal, Eguiluz y Berrocal.

Xerez: Larios, Valcárcel y Benítez; Gonzalo, Málaga y Guillamón; Escalera, Pineda, Alfonso, Bohórquez y Rincón.

A los cuatro minutos, el Sevilla marcó el primer gol, por mediación de Berrocal. Ocho minutos después, Torrón-tegui marca el segundo y a poco Campanal logra el tercero.

El Xerez pone ardor en la lucha y Guillamón consigue, de forma magnífica, el tanto de honor. Casi desde medio campo se hace de la pelota, dribla a Félix y larga un canchazo que va derecho al ángulo izquierdo, sin que Bustis pueda hacer nada por el balón.

A los cinco minutos de la segunda parte, en la que el Xerez pudo hacer algo, Raimundo marca el cuarto tanto, y a los treinta y tres minutos, por mano dada en el área de castigo, se tira un penalty contra el Xerez, encargándose Alconero de convertirlo en el quinto gol.

La labor de Martínez Iñiguez bastante desafortunada, permitiendo que se empleara un juego algo duro y violento.

EL CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA

Resultados

Antequerano, 1; Triana, 1.

Balompédica, 2; Algeciras, 1.

Coria, 2; Linares, 0.

Olimpica, 3; Córdoba, 2.

Electro M., 2; Onuba, 2.

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.

Olimpica 2 2 0 0 6 2 4

Coria 2 2 0 0 5 0 4

Triana 2 1 1 0 5 2 3

Córdoba 2 1 0 1 3 3 2

Algeciras 2 1 0 1 4 2 2

Balompédica 2 1 0 1 3 5 2

E. Mecánicas 2 0 1 1 2 3 1

Onuba 2 0 1 1 2 5 1

Antequerano 2 0 1 1 2 4 1

Linares 2 0 0 2 1 5 0

EL CADIZ VENCE AL BETIS

En el partido jugado el domingo en el campo Mirandilla, el Cádiz venció al Betis por 5-2, después de un partido en el que acusó netamente superioridad sobre su adversario.



El equipo que presentó el Xerez C. F. contra el Sevilla.—Arriba: el magnífico tanto del Xerez, obra de Guillamón. (Fotos R. Iglesias)

AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

RUMATE

Martes 8 de

OVIE

fe

FRANC

pres

Oviedo.—Su Estado, cuya hace vibrar co a la pobla ve y media de lles de la Ru Gijón, con el zas de la esta desde la esta za del Genera En las acer to se apinab acogió la pre entusiasmo fr gritos de ¡FR MIS! Después de Generalísimo lona en la p llre, desde la llante desfile. Antes del d sa de camp Antonio, don un artístico monia el cap Milán, asistie mismo Cuerp Terminado rificó el soler Medalla Milit roneles don director gene Pedro Irizant don Lorenzo don balleria, don zano, sargento don José Suá mo Cuerpo, o lez. El coron la Octava Di orden por la distinciones n te fué interpu nal.

Los condeco do a la tribu Su Excelencia cedió a colocac en recompens rra. Los aplaudo a cada dos culminar monia en ap al Caudillo.

BRILL
Acto seguid file de las fu guarnición, q más de cincue cionadas en a multitud acog y grandes apl tintas unida el desfile, cuya formación del Caudillo y calurosamente de Asturias.

Poco antes comenzó a llo yó en el ánim gregado en ac vivo interés e aclamando in entusiasmo a ralisimo.

Terminado descendió de l su séquito se lle Uria a la Durante el en la que fig raderos llegad de la provinci res a Franco, mo, que las fr que acordonab sito no pudier gente masa q menajear al C

El homenaje Jefe del Estad ra igualado p todos los tien brazo el alto correspondia a tras de carifi EL CAUDILLO El Caudillo doce de la ma minaron los ri la Cámara Sa comienzo a la del presbiterio un trono y en llaba el nunci sitiales de hon posa e hija d eclesiásticas y formaban el sé El arcepreste desde el púlpit el acta de cons ta y después e pronunció una Seguidamente

tiembre de 1942
 nce al
 toda la línea
 y de la de ata
 olegiado sevilla-
 los equipos se
 quín y Villalon-
 Mateo; Torrón-
 Egulluz y Be-
 creel y Benitez;
 Millamón; Escá-
 Bohórquez y
 tos, el Sevilla
 por mediación
 minutos después,
 segundo y a
 el tercero.
 en la lucha y
 de forma mag-
 nor. Casi desde
 de la pelota,
 a un cañonazo
 ngulo izquierdo,
 hacer nada por
 de la segunda
 rez pudo hacer
 el cuarto tan-
 tes minutos, por
 de castigo, en
 el Xerez, en
 e convertirlo en
 ez Iñiguez has-
 mendiendo que
 go duro y vio-
 REGIONAL DE
 EGORIA
 s
 ana. 1.
 ecirias, 1.
 2.
 2.
 on
 E. P. F. C. P.
 0 0 6 2 4
 0 0 5 0 4
 1 0 5 2 3
 0 1 3 3 2
 0 1 4 2 2
 0 1 3 5 2
 1 1 2 3 1
 1 1 2 5 1
 0 1 1 4 1
 0 2 1 5 0
 AL BETIS
 el domingo en
 l Cádiz venció
 s de un partido
 superioridad so-

OVIEDO renovó el domingo con fervor su fe en el CAUDILLO DE ESPAÑA

CONSAGRACION DE LA CAMARA SANTA

FRANCO, entre las aclamaciones de más de 50.000 personas, preside un desfile militar y asiste a otros diversos actos

Oviedo.—Su Excelencia el Jefe del Estado, cuya estancia en esta ciudad hace vibrar de entusiasmo patriótico a la población se dirigió a las nueve y media de esta mañana por las ca-
 lles de la Rúa hasta la carretera de Gijón, con el fin de revistar las fuer-
 zas de la guarnición que formaban desde la estación del Norte a la plaza del Generalísimo.
 En las aceras y balcones de trayecto se apiñaba un gentío enorme que acogió la presencia del Caudillo con entusiasmo frenético y enfervorizados gritos de «Franco, Franco, Franco!»

MISA DE CAMPANA
 Después de revistar a las tropas, el Generalísimo pasó a ocupar una tribuna en la plaza que lleva su nombre, desde la cual presenció un brillante desfile.
 Antes del desfile se celebró una misa de campaña en el paseo de José Antonio, donde había sido levantado un artístico altar. Oció en la ceremonia el capellán del regimiento de Milán, asistido por dos oficiales del mismo Cuerpo.

Terminado el santo sacrificio se verificó el solemne acto de imponer la Medalla Militar individual a los coroneles don Gerardo Caballero, ex director general de Seguridad, y don Pedro Irizante Zorrilla; comandante don Lorenzo Aguirre, capitán de Caballería, don Alvaro Alvarez del Manzano, sargento de la Policía Armada, don José Suárez Pérez y cabo del mismo Cuerpo, don Constantino González. El coronel de Estado Mayor de la Octava División dió lectura de la orden por la que se conceden tales distinciones militares, y seguidamente fué interpretado el Himno Nacional.

Los condecorados fueron acudiendo a la tribuna presidencial, donde Su Excelencia el Jefe del Estado procedió a colocarles la Medalla Militar en recompensa a sus méritos de guerra. Los aplausos que la multitud dedicó a cada uno de los homenajeados culminaron al final de la ceremonia en apoteósicas aclamaciones al Caudillo.

BRILLANTE DESFILE
 Acto seguido dió comienzo el desfile de las fuerzas militares de la guarnición, que fué presenciado por más de cincuenta mil personas, estacionadas en aceras y balcones. La multitud acogió con vivo entusiasmo y grandes aplausos el paso de las distintas unidades que participaron en el desfile, cuya marcialidad y perfecta formación merecieron los elogios del Caudillo y por tal motivo felicitó calurosamente al gobernador militar de Asturias.
 Poco antes de terminar el desfile comenzó a llover, pero esto no influyó en el ánimo del enorme gentío congregado en aquel lugar, siguiendo con vivo interés el paso de las fuerzas y aclamando incesantemente y con gran entusiasmo a Su Excelencia el Generalísimo.

Terminado el desfile, el Caudillo descendió de la tribuna y seguido de su séquito se dirigió a pie desde la calle Uría a la Catedral.
 Durante el trayecto, la multitud, en la que figuraban millares de forasteros llegados de todos los puntos de la provincia, prorrumpió en vitores a Franco, y era tal su entusiasmo, que las fuerzas de orden público que acordaban las calles del tránsito no pudieron contener a la inmensa masa que forcejeaba para homenajear al Generalísimo.

El homenaje del pueblo ovetense al Jefe del Estado no ha sido ni siquiera igualado por el más entusiasta de todos los tiempos. El Generalísimo, brazo el alto y con viva satisfacción, correspondía a tan inequívocas muestras de cariño y simpatía.
EL CAUDILLO EN LA CATEDRAL
 El Caudillo llegó a la basílica a las doce de la mañana, hora en que terminaron los ritos de consagración de la Cámara Santa que habían dado comienzo a las nueve. A la derecha del presbiterio Su Excelencia ocupó un trono y en el lado opuesto se hallaba el nuncio de Su Santidad. En presencia de honor se colocaron la esposa e hija del Caudillo, dignidades eclesiásticas y las personalidades que formaban el séquito del Generalísimo.
 El arcepreste don José Cuesta leyó desde el púlpito en latín, y castellano el acta de consagración del Arca Santa y después el obispo de la diócesis pronunció una plática.
 Seguidamente el secretario general

de la Asamblea, camarada José Fernández Cuesta, acompañado del presidente de la Audiencia Territorial, don Adolfo García, que actuó de notario mayor, acercó a S. E. el acta de consagración, documento que fué firmado por el Caudillo con pluma de oro. Firmaron luego el Nuncio de Su Santidad, jerarquías de la Iglesia, generales y otros autoridades.
 El arcepreste mostró luego a S. E. el Jefe del Estado valiosos códices, que examinó con gran detenimiento, solicitando algunos datos en relación con la antigüedad de los mismos.

EN LA CAMARA SANTA
 Poco después el Caudillo se trasladó a la Cámara Santa, acompañado del obispo de la diócesis y personalidades de su séquito. Allí recibió la presencia del escultor asturiano don Víctor Hevia, bajo cuya dirección ha sido reconstruida la Cámara Santa. El Generalísimo departió largo rato con el citado escultor, al que felicitó cariñosamente por la inmensa y maravillosa labor realizada para dotar a la Catedral de su más preciado tesoro.
 S. E. abandonó después el recinto de la Cámara Santa y en la puerta de la misma fué recibido por los representantes de las cuatro Ordenes militares y el obispo de la diócesis.

Al aparecer en la puerta del templo, la muchedumbre, que a pesar de la lluvia había permanecido frente a la Catedral durante la celebración de la ceremonia religiosa, acogió nuevamente con indescriptible entusiasmo la presencia del Generalísimo. Este, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, obispo de la diócesis y alcalde de Oviedo, subió a la torre alta de la Catedral, de unos sesenta metros de altura, desde donde contempló el maravilloso aspecto que ofrecía la ciudad totalmente engalanada.
 Desde allí correspondió, brazo en alto, a las aclamaciones que le dispensó el enorme gentío tan pronto como se apercibió de la presencia del Generalísimo en la torre alta.

Al abandonar seguidamente la Catedral, el Caudillo fué objeto nuevamente de frenéticas aclamaciones y vitores.
EN LA DIPUTACION
 Camaradas de la Vieja Guardia con jefes del Ejército formaron un cordón para que el público, en su deseo de aproximarse al Jefe del Estado, no dificultara su paso por las calles. Bajo una lluvia continuada, S. E. se dirigió a pie a la Diputación, frente a cuyo edificio los camaradas de la Vieja Guardia iniciaron el himno del Movimiento, que fué cantado también por el Jefe Nacional de la Falange.
 El Caudillo, con su esposa e hija y demás personalidades de su séquito, se trasladó a su residencia, y después de descansar breves momentos se dirigió de nuevo al Palacio provincial, verificando a pie el recorrido.
 S. E. el Generalísimo, ante las inintermitidas ovaciones de que era objeto, se asomó a uno de los balcones del Palacio para saludar al pueblo y responder a sus constantes y enfervorizadas muestras de cariño y admiración.
 En el edificio provincial S. E. y personalidades de su séquito fueron obsequiados con un almuerzo íntimo por el Ayuntamiento.—Cifra

EN LA UNIVERSIDAD
 Oviedo.—Sobre las cinco y media de la tarde llegó a la Universidad ovetense S. E. el Jefe del Estado, al que acompañaba su esposa.
 Las calles del trayecto, desde el palacio del marqués de San Félix, donde se hospeda S. E. hasta la Universidad, se hallaban materialmente cuajadas de público, que esperaba impacientemente la llegada del Caudillo y que al advertir su presencia prorrumpió en delirantes aclamaciones y gritos de entusiasmo. El Caudillo saludó brazo en alto y así llegó hasta la puerta de la Facultad, donde fué recibido por el claustro en pleno y las autoridades y jerarquías nacionales y provinciales. Bajo palio, portado por elementos del claustro de la Universidad, penetró S. E. en el recinto universitario.

Hizo su entrada el Caudillo en la capilla de la Universidad, en la que oró unos momentos. Acompañado por el rector atravesó el paranimfo y se dirigió por la escalera principal al piso primero, donde se encuentra instalada la Exposición Nacional de Pintura y Escultura, y la Exposición Provincial de Trabajo, que el Depar-

tamento Provincial de Educación y Descanso inauguró este día.
 El Caudillo, acompañado de su esposa y del rector, recorrió primeramente con todo detenimiento una nueva sala en la que se hallaban expuestos diversos trabajos de artesanía asturiana.
 Después penetró en la biblioteca del conde Treno, donde por el señor Aguilera, bibliotecario de la Universidad, le fueron mostrados valiosísimos ejemplares.
 Seguidamente pasó a la sala de pintura nacional y examinó detenidamente los cuadros que en ella se encuentran, debidos todos ellos a pinceles que han obtenido primeras medallas en Exposiciones nacionales.
 El Caudillo se detuvo también ante un busto de José Antonio en mármol blanco, obra del escultor asturiano señor Zaragoza e hizo grandes elogios del mismo.
 A continuación le fueron presentados por el rector de la Universidad el jefe del Departamento nacional de Educación y Descanso, el jefe y secretario provincial del mismo Departamento y otras jerarquías sindicales.
 Acompañado de todos ellos prosiguió sus visitas el Generalísimo, pasando a la sala de pintores asturianos que viven en la actualidad y a la de obras de cerámica de la fábrica de San Claudio, de Oviedo, en cuya sala expone también sus obras la escultora catalana Margarita Sanz Jordi.

Después visitó la Sección de Arte del Certamen provincial de Trabajo, la de taller en madera, fotografía repujada en cuero, cerámica, encuadernación, forja en bronce, repujado en bronce, litografía y otras, y se detuvo particularmente en la sala en que don Roque Pidal expone valiosísimas obras de arte, entre ellas el llamado Cristo del Generalísimo, debido al pincel de Velázquez, descubierto recientemente.
 Visitó también la sala de pintores asturianos fallecidos y a continuación bajó al patio de la Universidad, donde se exponen magníficas obras de metalurgia de las fábricas nacionales de armas de Oviedo y de cañones de Trubia, de La Constructora Gijonesa, de la Escuela Industrial de Aprendices de Gijón y de varias otras de particulares.

Los coroneles directores de las ciudades fábricas nacionales dieron a Su Excelencia toda clase de datos sobre el funcionamiento de las máquinas que les iban mostrando.
 El Caudillo penetró después en la biblioteca universitaria, donde se celebra una Exposición de códices, figurando en ella el «Cantar del Mio Cid», expuesto por don Roque Pidal; el Libro de los Testamentos y Fuero de Oviedo; de la Catedral ovetense un códice palinestio, el Fuero de Avilés, una antifonaria mozárabe, un biblia del siglo X, de la Catedral de León, y un documento real suscrito por Alfonso II, que se conserva también en la Catedral de León.
 Después de estas visitas, S. E. fué obsequiado por el claustro universitario con una copa de vino español y seguidamente se despidió y abandonó la Universidad con su esposa.
 La salida del Caudillo fué acogida nuevamente con una verdadera explosión de entusiasmo.
 Desde la Universidad, por la calle de San Francisco, plaza del Generalísimo, calle de Fruela, Rosal y Fontán hasta su residencia, varios millares de ovetenses y de asturianos en general enronquecían, aclamando y vitoreando al Caudillo.
 Después el Jefe del Estado se retiró a descansar y cenó en la intimidad.—Cifra.

EL DOCTOR BERENGENA
 SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

¡Automovilistas!
 PARA SOLICITAR NEUMÁTICOS:
 La Agencia Chevrolet, sita en J. A. P. Rivera 59, avisa a los propietarios de coches y camiones que na recibido los nuevos impresos para solicitar neumáticos.

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS

Publicaba un periódico local en su sección de efemérides:
 «1825. Descarga sobre esta ciudad una tormenta que duró dos horas, sembrando el pánico entre los vecinos, tanto por los truenos enormes que se sucedían sin interrupción, como por los rayos que cayeron dentro y fuera de la población.»

Tuvo lugar la vista reglamentaria de cárceles.

A la una la efectuaron los señores jueces de primera instancia don Manuel Bravo y don José López, acompañados de los escribanos de lo Juzgado y el presbítero señor Sánchez Carrillo, como miembro de la Junta de Prisiones.

A las tres se practicó la visita a los presos sujetos a procedimientos militares por el Excmo. Sr. General Castillejos, acompañado de los jueces y fiscales militares.

Fué destinado, como jefe, a la estación del Trocadero, el subjefto de ésta D. Rufino Diaz.

Falleció en Córdoba el antiguo picador de toros Onote Alvarez, que perteneció mucho tiempo a las cuadrillas del «Gordito» y «Lagar-tijo».

HACE 25 AÑOS

Pasó por ésta en dirección al Puerto de Santa María, donde oficiaría de Pontifical en la función de la Patrona, el Cardenal Arzobispo de la diócesis doctor Almaraz.

También llegó de Arcos de paso para Chipiona, el canónigo de la Catedral de Sevilla, D. Bartolomé Rormeo Gago, que tenía a su cargo el servicio de la función en honor de Nuestra Señora de Regla.

Celebrábase en la Capilla de las Siervas de María la anual novena a Nuestra Señora de la Salud. Los tres últimos días predicaría el reverendo padre Juan Antonio Martínez (S. J.)

Subió al cielo la niña de dos años Luisita Alfonso y Bas, hija del oficial de Telégrafos don Vicente Alfonso y de la maestra nacional doña Dolores Bas.

Dr. José M.ª Matos Soto
 MEDICO-CIRUJANO
 Ha suspendido su consulta hasta aviso

Instituto Nacional de Enseñanza Media
 MATRÍCULA

Durante todo el mes de Septiembre y con arreglo a las disposiciones vigentes, queda abierta en la Secretaría de este Instituto la inscripción de matrícula correspondiente al curso 1942-43.

EXÁMENES
 Los de ingreso, para los que se halla abierta la inscripción, tendrán lugar en este Centro el día 26 del corriente, a las nueve de la mañana.
 Los alumnos oficiales a quienes quedaron asignaturas pendientes en los exámenes ordinarios del pasado mes de Junio, realizarán sus pruebas de suficiencia el día 18 del actual, dando comienzo aquellas a las nueve de la mañana.
 Los alumnos que tienen concedida dispensa de escolaridad, llevarán a cabo las correspondientes pruebas

Salón Madrid
 PELUQUERIA para SEÑORAS
 Permanentes sin aparato y sin electricidad
 Tintes y decoloraciones
Casa Paulino
 Caballeros, 17-Teléfono 2271

que determina la vigente legislación, el día 21 del mes en curso a las nueve de la mañana.
 Los alumnos del plan 1903 verificarán sus exámenes el 22 del corriente a las diez de la mañana.
 Jerez de la Frontera a 5 de Septiembre de 1942.

LA DIRECCION.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA
CASA FUNDADA EN 1730
 TRES MARCAS DE JEREZ
 TRES MARCAS DE COÑAC

L A R A Z A **CARLOS I**
RIO VIEJO **FUNDADOR**
JANDILLA **TRESCEPAS**

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA
Don José Manuel de Domecq
 DEPÓSITO: REMEDIOS. 2.-TELÉFONO 1303

Anuncios breves

PERDIDA gafas funda-
 cuero, anoche en Verbe-
 na San Telmo o Cuatro
 Caminos. Gratificarán:
 Colegio Agentes. Comerciales.
 ACEITUNAS Sevillanas
 1,75 kilo, Doña Blanca,
 14. Junto «La Pajarita»
 Servicio domicilio.

VENDO tablas de des-
 barato de tarimas. Hi-
 guera, 13.
 POLLITOS tiernos.
 Granja San José, Ala-
 dro 8. Teléfono 1047.
 COLEGIO ACADEMIA.
 Ambos sexos. Plaza Do-
 mecq, 43.
 CERCA población, con
 luz eléctrica, por año,
 quiero alquilar chalet o
 casa-campo. Razón Por-
 tería Casino Jerezano.
 PERDIDA una faja de
 señora, desde la calle
 Corral de San Antón a
 calle Visitación. Visita-
 ción 9, gratificarán.

El Jefe del Estado visita en Gijón el INSTITUTO DE PUERICULTURA

En el puerto del Musel se informó detalladamente S. E. de las mejoras que se vienen efectuando

(Viene de primera plana)
 ridades y representaciones, así como las jerarquías del Movimiento.
 Una vez en el salón de recepciones, el Generalísimo tuvo que asomarse repetidas veces al balcón para corresponder a los ininterrumpidos gritos de ¡Franco, Franco, Franco!
 Ante las reiteradas aclamaciones del público, S. E. el Jefe del Estado se acercó a los micrófonos instalados en el balcón central del Ayuntamiento para dirigir unas palabras de salutación al pueblo gijonés.—Cifra.

Gijón.—Tras el discurso pronunciado por S. E. en el Ayuntamiento, las aclamaciones se hicieron ensordecedoras y los millares de personas allí congregadas cantaron el "Cara al Sol", que cantó también el Caudillo, que dio al final los gritos de ritual, que fueron contestados por la multitud.

Una vez terminado el almuerzo en su honor el Caudillo antes de tomar su coche conversó breves momentos con los camaradas de la Vieja Guardia y con un Mutilado de nuestra Cruzada, ciego, manco y con graves lesiones en una pierna, interesándose por su estado y necesidades.

A las cuatro menos cuarto el Jefe del Estado montó nuevamente en su coche y seguido de su séquito se dirigió por las principales calles de la ciudad al Instituto de Puericultura.

S. E. fue recibido por el director y enfermeras y acompañado por aquél, después de descansar breves momentos en su despacho, visitó las distintas dependencias, deteniéndose especialmente en la Sala de Maternidad y en las de recogidas de niños recién nacidos cuyas madres se ven precisadas a trabajar durante el día, dejando sus hijos depositados en la referida Institución.

Le fueron presentados al Caudillo los planos y proyectos para la construcción de nuevas edificaciones para completar los actuales servicios, por cuyas obras se interesó vivamente el Generalísimo.

A la salida del edificio se reprodujeron por parte de la multitud las manifestaciones de júbilo.

Seguidamente el Caudillo se trasladó al puerto del Musel, en el que se informó detenidamente sobre las mejoras en el puerto, a la entrada del cual la Junta de Obras había levantado artísticos arcos de triunfo, en los que figuraban los atributos de la Marina. Todos los barcos anclados en el puerto se hallaban engalanados y sus tripulaciones aparecían formadas sobre cubierta.

Inmediatamente después de su llegada el Caudillo se dirigió a la Zona de Concentración productora, cuyos trabajadores le recibieron brazo en alto y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El Generalísimo les pasó revista y después se encaminó hacia el muelle "Vulcano", que desde ayer se encontraba en el puerto. S. E., acompañado del ministro del Aire, inspeccionó las instalaciones del "Vulcano", siendo saludado a la entrada con las salvas de ordenanza.

En la cámara del barco descansó S. E. unos momentos. Al abandonar momentos después el buque, los cañones volvieron a dar las salvas de reglamento. A continuación y una vez que le fueron presentados, el Jefe del Estado celebró una entrevista con los directivos de las Obras del Puerto, los cuales le expusieron los planos y proyectos.

Después S. E., rodeado por los camaradas de la Falange y obreros por-

tuarios, se dirigió a pie al cargadero gigante del puerto, que es el más importante de España. Esta visita del Caudillo duró cerca de una hora y no fué una visita protocolaria, sino de carácter verdaderamente constructivo, de la que han de derivarse indudablemente altos beneficios, no sólo para la economía asturiana, sino para la nacional.

A las cinco menos cuarto de la tarde, S. E. el Generalísimo se dirigió a su automóvil, regresando a la capital. Poco antes de arrancar el coche permaneció unos momentos saludando a la multitud que no cesó de vitorearle.

Ante la iglesia de San José, en ruinas, se detuvo S. E. unos momentos para informarse de los pormenores de la tragedia de dicho templo el día 14 de agosto de 1936, y que posteriormente fué derribado por la dinamita marxista.

En la puerta de la villa, lugar de la despedida oficial, el Caudillo se despidió del alcalde y demás autoridades y le expresó su gratitud por las pruebas insuperables de fervor y patriotismo que la ciudad le había dispensado, encargándole hiciera saber a los gijonenses su reconocimiento y gratísima impresión que se llevaba.—Cifra.

Gijón.—Poco después de las cinco y media de la tarde el Caudillo y su séquito emprendieron el regreso.

Cuando el coche de S. E. coincidía con los disparos de algunos palenques, las sirenas de todas las fábricas e industrias, así como las de todos los buques surtos en el puerto, sonaron en saludo clamoroso y cordial de despedida de un pueblo que ha demostrado hoy no sólo la intensidad de sus sentimientos patrióticos, sino la identidad plena y total con el Caudillo, que es identidad absoluta con España y con sus altas exigencias patrióticas.—Cifra.

REGRESA A OVIEDO EL GENERALÍSIMO

Oviedo.—El Jefe del Estado regresó a las cinco cuarenta y cinco, dirigiéndose a su residencia, donde descansó unos momentos y recibió varias visitas.

A las siete y treinta marchó al Teatro Principal, donde se celebró una fiesta de carácter histórico-literario. El Caudillo fué acogido con estruendosa ovación.

A las diez y treinta fué obsequiado con una cena de gala, ofrecida por la Diputación.

A la misma hora se organizó una Cabalgata, cuyo paso presenció el Caudillo desde el Palacio provincial. A las doce se quemó una función de fuegos artificiales.—Cifra.

La guerra al día

Por CARLOS CLEMENTE

Novorossisk ha sido conquistado por las fuerzas alemanas. Con ello la última base soviética del Mar Negro pasa a poder de las fuerzas alemanas y la situación que se presenta a la flota soviética es redoblada grave. También Stalingrado vive los últimos momentos de su resistencia.

La gran ciudad del Volga, personalmente unida a Stalin por acontecimientos de la revolución bolchevique y por su mismo nombre, ha hecho para los soviets cuestión de prestigio el defenderla y esta es una de las razones de los enormes esfuerzos que hacen para salvarla. Además, su situación en el recodo del Volga y en el gran arco SO. del Don, le da una dominante posición estratégica cuya importancia refleja el comunicado alemán al hablar de Stalingrado como el "trampolín operativo de los soviets para todo el frente meridional". Por último, Stalingrado es insustituible para los soviets como base de producción y de refuerzos con grandes fábricas de armas y de tanques y depósitos militares y como importante punto de transbordo de la navegación del Volga. Stalingrado puede considerarse como una de las últimas llaves que les quedan a los soviets para el frente del Sur, la desembocadura del Volga y las costas del Mar Caspio.

Respondiendo a la singular significación militar de Stalingrado, el

La batalla de Stalingrado

prosigue con extraordinaria violencia

Las fuerzas alemanas y rumanas han ganado nuevo terreno

Poderosas formaciones de infantería y carros de asalto contraatacaron inútilmente

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Como se anunció ayer en un comunicado especial, la fortaleza terrestre y marítima de Novorossisk, último puerto militar importante que le quedaba en el Mar Negro a la flota soviética después de la caída de Sebastopol, ha sido conquistada por las tropas alemanas.

Divisiones de Wurtemberg, Banden, Franconia y Hess, con la cooperación de unidades de caballería rumana, han logrado esta gran victo-

ria tras fuertes combates que duraron días enteros y se desarrollaron sobre un terreno muy difícil.

En la batalla de Stalingrado, que prosigue, las fuerzas alemanas y rumanas han ganado nuevo terreno, librando violentísimos combates.

El enemigo lanzó fuertes ataques de diversión en la zona Norte, poniendo en juego poderosas formaciones de infantería y carros de asalto contra las posiciones de cerco alemanas; pero todas estas tentativas fueron rechazadas y nuestras fuerzas infligieron a las soviéticas grandes pér-

didias y destruyeron 108 tanques enemigos.

Divisiones de infantería motorizadas y de carros de asalto, apoyadas por unidades de la DCA y de aviación, tomaron parte importante en estas operaciones.

Nuestras formaciones de bombardeo lanzaron de día y de noche nuevos ataques contra la ciudad y sus alrededores. Además fueron bombardeados de noche los campos de aviación bolcheviques situados al Este del Volga.

Al Noroeste de Medyn, en algunos puntos, nuestras fuerzas han contra-

atacado. Los campos de aviación situados al Noroeste de Moscú han sido objeto de eficaces bombardeos nocturnos de la aviación alemana.

También fueron atacados con éxito otros objetivos enemigos y el tráfico de abastecimiento soviético.

Al Sur del lago Ilmen han fracasado los ataques locales del enemigo. En la parte meridional del lago Ladoga fueron también rechazados varios ataques soviéticos. Los bolcheviques sufrieron importantes pérdidas, y en el curso de los contraataques desmoralizados por nuestras tropas fueron cercadas y aniquiladas las fuerzas enemigas. Los soviets tuvieron 1.200 muertos en esta operación.

En aguas del lago, un patrullero y un remolcador rusos fueron hundidos por bombas de aviación. Otro patrullero y tres remolcadores resultaron averiados.—Efe.

INCIDENTES CON MOTIVO DE UNA ALARMA AEREA

Nueva York.—Durante la alarma aérea esta madrugada se han producido incidentes. Destacan de ellos la muerte de un funcionario de la Defensa Civil, por ataque cardíaco, y la de un policía, al acudir a su puesto de servicio.—Efe.

IMPORTANTE YACIMIENTO DE CARBÓN DESCUBIERTO POR LOS JAPONESES

Tokio.—Un importante yacimiento de carbón ha sido descubierto por los japoneses en la península de Kwantun. Se anuncia que se ha montado una oficina para proseguir estos trabajos de investigación y que se ha concedido para ello un crédito importante.

El carbón que se ha descubierto y que se explota al aire libre es de superior calidad.—Efe.



En esta fotografía vemos uno de los buques de transporte que llegaron hasta la costa francesa durante el intento de desembarco en la región de Dieppe.

En ellos han transportado los ingleses especialmente tanques. Aquí vemos a soldados alemanes en uno de estos transportes después del combate. (Foto Orbis).

Ataque británico en el sector central del frente egipcio, rechazado

Berlín.—Del comunicado oficial: «En Egipto ha sido rechazado un ataque británico contra nuestras posiciones en el sector central de aquel frente. Aviones de bombardeo y «Stukas» prosiguieron ayer sus ataques contra las posiciones de artillería y las concentraciones de carros de asalto y vehículos enemigos. También fué eficazmente bombardeado un aeródromo en el Golfo de Arabia. Nuestros cazas derriba-

ron 15 aparatos enemigos en combates aéreos. Otro avión británico fué derribado en la región marítima del Sur de Corfú.»—Efe.

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el sector central del frente egipcio se desarrolló ayer un combate, en el curso del cual fueron infligidas sensibles pérdidas al adversario. Quince aparatos fueron derribados en duelos aéreos por los cazas alemanes, dos por las baterías de la D. C. A. de las unidades terrestres y uno alcanzado por la D. C. A. de Tobruk se estrelló cerca de Bardia. Tres bombarderos enemigos fueron destruidos sobre la isla de Sira, de las Cieladas.

En el Mediterráneo central, en el curso de un ataque contra uno de nuestros convoyes, cuatro aviones torpederos ingleses cayeron al mar a consecuencia de la rápida reacción de los buques de escolta. Un submarino enemigo, alcanzado por nuestras unidades navales, se hundió.»—Efe.

124 tanques ingleses destruidos

Berlín.—En el curso de los combates, coronados por el éxito desarrollados en el frente de El Alamein, 124 tanques ingleses fueron destruidos, así como más de cien cañones y 50 piezas de artillería, por las tropas alemanas e italianas, entre el 30 de Agosto y el 5 de Septiembre. También se hizo un número elevado de prisioneros.—Efe.

HAN SIDO HALLADOS RESTOS DEL AVION QUE PILOTABA EL PRINCIPE CAROLI

Budapest.—Han sido hallados a unos cincuenta metros de distancia del lugar donde ocurrió el accidente, la carlinga y las alas del avión en que encontró muerte el Príncipe Caroli.

Su cadáver no ha sido encontrado aún.—Efe.

EL HIMNO NACIONAL MANCHU OBRA DE UN POETA JAPONES

Tokio.—Manchukuo ha adoptado como Himno Nacional uno que ha sido compuesto por un poeta japonés. Es muy notable por estar sólo compuesto de 16 palabras. Con ellas, se explica la contribución del Manchukuo al ensalzamiento de las virtudes de la raza.—Efe.

Ataque de la "RAF" sobre el Oeste de Alemania

Los aviones alemanes bombardearon el Sur y Centro de Inglaterra

Berlín.—Del comunicado oficial: Después de los ataques aislados de hostigamiento efectuados sin eficacia por la aviación británica durante el día de ayer, escuadrillas de la RAF bombardearon anoche la región del Oeste de Alemania.

Hubo víctimas entre la población civil y se registraron daños en los edificios en diversos puntos, sobre todo en Duisburgo.

Las últimas informaciones indican que fueron derribados once aviones enemigos.

Los ingleses perdieron siete aparatos más en sus incursiones sobre los territorios ocupados.

Aviones alemanes de bombardeo atacaron durante el día de ayer importantes objetivos militares en el Sur y Centro de Inglaterra, así como las instalaciones portuarias de la costa Noroeste británica.

Se arrojaron bombas de calibre pesado.

Por la noche, nuestros bombarderos atacaron los astilleros de Sunderland, en los que se observaron grandes explosiones.—Efe.

ATAQUE A BOULOGNE

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

Aparatos británicos "Boston" atacados por otros de tipo "Spitfire" han atacado la base naval alemana de Boulogne.

Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases. Se ha comprobado que se encuentra a salvo el piloto de un aparato "Spitfire" que se dió por perdido en el comunicado de ayer.—Efe.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

INGRESO

SECCION PREPARATORIA

Desde 1.º de Septiembre, queda abierta en la Secretaría de este Centro la Matricula para los alumnos de ambos sexos que deseen cursar sus estudios de ingreso en el Bachillerato.

Condiciones:

Matricula.—Gratuita.

Edad.—Desde los 8 años.

Documentos.—Instancia al Ilustrísimo Sr. Director del Instituto, Certificado médico de vacunación, Partida de nacimiento legitimada o legalizada según pertenezca o no al Distrito Universitario.

Los alumnos que se consideren aptos pasarán al primer año sin sufrir examen.

Abó VII. Nú.
 Leó
 REC
 S. E. el Te
 El Ge
 Oviedo